

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского горсовета ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

Год
выхода
16-й

№ 142 (1948) | СРЕДА, 24 ноября 1948 г. | Цена 20 к.

ПЯТИЛЕТКУ — В ЧЕТЫРЕ ГОДА!

Шире соревнование за досрочное выполнение годовых заданий!

Уверенно идут к цели

Завершил годовой план угледобычи 30 ноября! — под таким лозунгом трудятся горняки, инженерно-технические работники и служащие шахты № 4. Они с каждым днем добиваются новых замечательных успехов. В начале ноября коллектив брал обязательство выдать в течение этого месяца три эшелона сверхпланового топлива. В результате развернувшегося широкого соревнования за досрочное завершение годового плана ме-

сячное обязательство выполнено к 21 ноября.

Особенно высокой производительности труда добиваются горняки участка № 1, где начальником т. Антонов. Коллектив этого участка 20 ноября первым на руднике досрочно выполнил ноябрьский план угледобычи. До конца месяца горняки участка № 1 выдаут не менее двух эшелонов дополнительного топлива.

А. Афанасьев.

Выполнили месячные обязательства

На шахте «Капитальная», вслед за коллективом участка № 22, коллективом участка № 22, добывающим досрочно выполнили ноябрьские обязательства по выдаче сверхпланового угля горняки участков тт. Авдеенко и Немиленко.

250 тонн добыла сверх месячного обязательства бригада

т. Истомина. Более, чем на 100 тонн перекрыла ноябрьское обязательство бригада т. Буданова. Борясь за сверхплановую добычу, бригадиры тт. Истомин и Буданов, навалоотбойщики тт. Игнатьев, Ерофеев и многие другие ежедневно дают по полторы — две нормы. И. Павлов.

Тысячи рублей экономии

Участок т. Медведева на шахте № 10 систематически перевыполняет задания. Работает высокопроизводительно, горняки участка имеют хороший зарплату. Их зарплата выше, чем у рабочих других участков. Коллектив бережливо расходует лесоматериалы, парывчатку и электроэнергию. Широко развернутое соревнование за высокую выработку, за экономию всюду и во всем позволило кол-

лективу участка т. Медведева дать в октябре 22.800 рублей сверхплановых накоплений.

Рентабельно также работает участок т. Кучинского. В прошлом месяце этот участок экономил 23.814 рублей.

Допускавший раньше перерасход средств коллектив участка № 3 в октябре достигнул экономии 12.546 рублей.

(Газета «Стахановец»).

Успехи работников ОРСа

В соревновании за досрочное выполнение пятилетки серьезных успехов добиваются коллективы ряда пехов ОРСа треста «Молотовуголь».

За 10 месяцев текущего года перевыполнил годовое задание более, чем в полтора раза коллектив рыболовецкого хозяйства, которым руководит т. Лаптев.

За это же время на 125 проц. выполнил годовую программу промкомбинат ОРСа (директор т. Тропечкин). Коллектив дал 15 тысяч руб. сверх-

плановых накоплений.

В торговой сети ОРСа первыми выполнили годовой план товарооборота магазин № 23 и столовая № 9, где заведующими тт. Чупров и Попов. Магазин № 4 (зав. т. Лимбургский) дал 112 тыс. рублей сверхплановых накоплений. Перевыполнили обязательства по накоплениям сверх плана столовые № № 1 и 7, где заведующими тт. Конченков и Лещкова.

И. Осокин.

ПОКАЗАТЕЛИ СОРЕВНОВУЮЩИХСЯ КОЛЛЕКТИВОВ

По итогам работы за 22 дня ноября места в соревновании коллективов шахт распределяются следующим образом:

Шахта № 4

Шахта «Капитальная»

Шахта № 10

Шахта № 9

Лучшие показатели в ноябре имеют участки: тт. Антонова,

Баукова и Сафонова (шахта № 4), тт. Шрайнера и Авдеенко (шахта «Капитальная»), тт. Титаренко (шахта № 10), т. Пронченко (шахта № 9). Высоких показателей добились бригады: на шахте № 4: Вагнера — 148 проц., Солдаева — 148 проц., на шахте «Капитальная»: Ермошенко — 145 проц.

Улучшилась быта трудящихся — постоянная забота нашей партии и правительства

М. КАЛМАЕВ,
второй секретарь
ГК ВКП(б)

Необходимо особо подчеркнуть, что в отличие от капиталистических стран доход советских рабочих и служащих не исчезает только денежной зарплатой. К денежной зарплате рабочим в СССР необходимо добавить еще оплату государством очередных отпусков, отпусков женщинам по родам, оплату пособий многодетным, бесплатное обучение и стипендии, затраты на повышение квалификации, содержание детских учреждений, оплату за время болезни, бесплатную медицинскую помощь и т. д. Все эти оплаты государством увеличивают фактическую денежную зарплату в среднем на 38 проц. Поэтому нельзя сравнивать в одинаковых цифрах денежную зарплату в СССР с зарплатой рабочих капиталистических стран.

Непрерывный рост всех отраслей промышленности и сельского хозяйства уже после Отечественной войны дал советскому государству возможность успешно провести денежную ре-

форму, отменить картоточную систему и установить единые и при этом смигенные цели на все товары. Эти мероприятия партии и правительства увеличили покупательную способность советского рубля в первом квартале 1948 года по сравнению с 1947 годом на 41 проц., а реальная зарплата рабочих и служащих в первом квартале 1948 года возросла по сравнению с первым кварталом 1947 г. на 51 проц.

Большую роль в повышении жизненного уровня народа играет забота правительства о неуклонном улучшении жилищных условий трудящихся. Государство отпускает огромные средства на строительство новых благоустроенных домов. В послевоенной пятилетке на жилищное строительство будет израсходовано 14,5 проц. всех средств, отпущенных для капитальных работ в народном хозяйстве, против 10,5 проц. расходованных на эти цели в третьей пятилетке.

Особенно большую заботу проявляет партия и правительство об улучшении культурно-бытовых условий шахтеров. Это особенно видно в нашем шахтерском городе — Осинниках. Только за 1948 г. построено больше 24 тыс. кв. метров жилой площади. Много построено индивидуальных домов. Открыты две начальных школы. В ноябре будет сдано в эксплуатацию новое большое здание школы № 4 и будет открыта инфекционная больница. В конце 1948 года будет сдана в эксплуатацию хорошо оборудованная санпропускниковая база в селе Старый Осинник. Будут от-

крыты два хороших магазина.

В нашем городе в настоящее время имеется горный техникум, три средних школы, 4 центральных школы, 5 начальных школ, 2 школы рабочей молодежи, клубы, больница, поликлиника, три стационара, два роддома, хорошо оборудованный детдом, детсады, детясли. Наших шахтеров и их семьи лечат более 50 врачей с высшим образованием. Детей горняков обучают свыше 200 учителей. В течение 1948 года на курортах и в домах отдыха отдохнуло и отдохнет более 1.500 человек, главным образом горняков.

В 1949 г. строительство в нашем городе еще шире развернется. Советом Министров утверждено строительство нового здания горного техникума, кинотеатра, клуба шахты «Капитальная», клуба в стройгородке, двух средних школ, нового хлебозавода, большого числа жилищ. Будет построена асфальтовая дорога от станции Кандалеп до шахты № 10. Значительно расширится торговая сеть.

Широкий размах культурно-бытового строительства и улучшение благосостояния трудящихся возможны только в нашей стране, в стране социализма, где человек является самым ценным из всех имеющихся капиталов в мире, где людях проявляется на деле самая большая забота, где в конечном счете все хозяйство страны развивается в интересах улучшения жизненных условий всех трудящихся.

Успехи, достигнутые советским народом под руководством партии Ленина—Сталина в период послевоенного подъема народного хозяйства, создают все возможности для того, чтобы в ближайшее время полностью ликвидировать последствия войны в бытовом обслуживании трудящихся.

В ответ на заботу партии и правительства о нуждах трудящихся коллегиумы всех наших шахт, всех предприятий города должны считать своим патриотическим долгом досрочное выполнение и перевыполнение государственных планов 1948 года — решающего года послевоенной пятилетки, выполнение принятых обязательств по сверхплановым накоплениям — десяти миллионов рублей.

От усилий, от напряженного труда каждого советского человека на своем посту зависит успешное выполнение пятилетнего плана, быстрейшее восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства, дальнейшее укрепление мощи советского государства и повышение материального благосостояния народа.

ПРАЗДНИК СТАЛИНСКОЙ АРТИЛЛЕРИИ

20 ноября в Москве состоялось торжественное заседание, посвященное Дню артиллерии. На заводах, фабриках, в учреждениях, учебных заведениях, в воинских частях были организованы выставки, посвященные сталинской артиллерии, проведены встречи с прославленными артиллеристами, доклады, беседы.

20 ноября в Москве состоялось торжественное заседание, посвященное Дню артиллерии. С докладом «Артиллерия Вооруженных Сил СССР» выступил маршал артиллерии Яковлев. Торжественные заседания состоялись также в Ленинграде, Киеве, Алма-Ате, Фрунзе и других городах страны. Вечером, 21 ноября, в Москве, столицах союзных республик и других городах, отмеченных в приказе Министра Вооруженных Сил, были произведены праздничные салюты. Повсюду состоялись гуляния трудящихся. (ТАСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Как я провожу занятия

(из опыта работы пропагандиста)

«Надо перевоспитать массы», — учил Ленин, — а перевоспитать их может только агитация и пропаганда». Пропагандист или агитатор обязан уметь и пропагандировать, и организовывать, и агитировать как можно наиболее доступно, наиболее ясно и живо.

Я хочу поделиться с многими товарищами своим опытом работы пропагандиста и в свою очередь ознакомиться по предметом нашей газеты с опытом работы других пропагандистов.

В прошлом году мне было поручено вести кружок по изучению истории ВКП(б) в партийной организации осинников. В кружке этом — 15 человек. Свою работу я начал с того, что хорошо ознакомился со слушателями, побеседовал с каждым из них в отдельности, узнал их общеобразовательную подготовку, поинтересовался, где, как и что они изучали ранее, как они живут и т. д. Это необходимо было для того, чтобы правильно делать выводы по успеваемости слушателей и предъявлять к ним требования. Большое внимание мною было удалено организации проведения занятий.

Двухчасовое занятие я строю таким образом. 15—20 минут в начале отвожу на повторение ранее пройденного материала путем бесед, постановки двух-трех основных вопросов и ответов на них слушателей. Этот метод способствует закреплению знаний и заставляет слушателей каждый раз готовиться к занятиям. Затем 40—45 минут я делаю вводную по следующей теме. Оставшиеся 20—25 минут уходят на вопросы от слушателей по прочитанной мною лекции. После чего 5—10 минут затрачиваю на то, чтобы рассказать слушателям, какую следует прочесть политическую и художественную литературу к изучаемой теме.

В. Оленчук.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

НЕ ЗАБОТЯТСЯ О ДОХОДЧИВОМ ЯЗЫКЕ ГАЗЕТЫ

Многотиражная газета шахты „Капитальная“ выходит один раз в неделю. В редакции работает два человека. При желании редактор Т. Недорезов и секретарь Т. Чередниченко могли бы делать хорошую, доходчивую и мобильную газету. Однако у редакции „Горняка“ не всегда проявляется забота о грамотном языке газеты. Плохую литературную обработку материала нельзя объяснять тем, что в редакции работают недостаточно опытные товарищи. В ряде номеров многотиражки можно прочесть не плохо подготовленные заметки и статьи. Это дает право судить, что редакция, перед тем как поместить их, вдумчиво работала. В тех же номерах многотиражки имеется немало материала, слабо обработанного. Ясно, что в этих случаях редактор как следует не заботился о качестве.

И надо сказать, что качество оформления многотиражки не повышается, а наоборот, понижается. Вот номер от 20 ноября. Ряд замечаний, в которых редакция намерена была рассказать о замечательных успехах стахановцев, оформлен трафаретно, написан скучным языком. Кроме цифр в них не приведено ни одного живого примера самотверженной работы горняков. Рассказывается о славных делах стахановцев не общепринятым

языком, а языком, присущим, видимо, редактору многотиражки. Так, например, выглядит полный текст заметки под заголовком „Держит слово“.

„Бригадир — навалообтыйщик участка № 1 т. Хамидулин, включаясь в социалистическое соревнование за досрочное выполнение обязательств, взятых на ноябрь месяц, за 17 дней этого месяца выполнил свой личный план на 186 проц. Тов. Хамидулин слово держит“.

Почему „включаясь в социалистическое соревнование“? Тов. Хамидулин давно активно участвует в соревновании. При этом т. Хамидулин за 17 дней выполнил на 186 проц. свою норму выработки. Какой у него может быть „личный план“? И слово свое т. Хамидулин сдерживает, а не „держит“.

В газете есть много таких мест, где не поймешь, что написано и к чему написано:

„Однако отдельные комсомольские руководители допускали организационную распущенность (?) среди комсомольцев...“

„Сейчас необходимо ликвидировать былье (?) неподходящие в работе и избрать лучших товарищей шахты“. (Это — в самом конце статьи. Куда избрать? — газета не указывает).

Редактирование газеты — серьез-

По нашему городу

Хорошо оборудовали агитпункт

Парторганизация управления треста „Молотовуголь“ широко развертывает подготовку к выборам народных судов. Здесь своевременно занялись оборудованием агитпункта.

Агитпункт под руководством заведующей т. Заренковой хорошо оборудован. В немуютко. Обстановка располагает посетителя бывать здесь. В помещении достаточно мебели. На окнах хорошие шторы, на дверях — портьеры. Мы видим портреты, лозунги и плакаты. Хорошо оформлен фотомонтаж, иллюстрирующий создательную работу советского народа по выполнению пятилетнего плана. На столах, покрытых хорошими скатертями, газеты и журналы.

Собрание членов общества РОКК

Состоялось собрание оборонно-санитарного актива, посвященное 30-летию Общества Красного Креста. С докладом об юбилее выступил зав. военным отделом горкома партии т. Жуков. Докладчик подробно рассказал, какую большую работу проделала за период своего существования осинниковская организация общества. На собрании однинадцати активистам оборонно-санитарной работы были вручены почетные грамоты. Грамоты получили председатели организаций школ №№ 1 и 4 т. Листвунов, Шеметов. За образцовое обучение санитарных кадров получила также грамоту врач т. Боровкова.

Слет юных туристов

В прошлую воскресенье в Доме пионеров и школьников состоялся слет юных туристов. Собралось более трехсот юных путешественников нашего города. На этот слет приехали директор областной детской эксперсионно-туристской станции т. Чепкасов, секретарь правления областного клуба туристов т. Чуботникова. Прибыла также делегация от юных туристов г. Ставрополя. На слете юные путешественники обсудили свои замыслы о туристских походах. Было избрано правление городского клуба юных туристов. После чего участники слета с интересом просмотрели пьесу-сказку Маршака „Кошкин дом“.

Охватим личным страхованием широкие массы трудящихся!

Обязательства, принятые на совещании председателей шахтовых и местных комитетов с финансовым активом нашего города

Обсудив обращение председателей фабзавкомов и страховых работников города Борисоглебска ко всем профсоюзным организациям РСФСР, мы, председатели шахтовых и местных комитетов, совместно со страховыми работниками госстраха нашего города, принимаем на себя следующие социалистические обязательства:

1. Широко популяризировать среди трудящихся значение и условия добровольного страхования, привлекая к выполнению этой задачи всех председателей шахтовых и местных комитетов, обсуждать на профсоюзных собраниях вопросы добровольного страхования, освещать эти вопросы в многотиражках и стенных газетах; использовать для этой цели все доступные средства наглядной агитации и проводить специальные беседы по этому вопросу.

2. Во всех коллективах выделить в качестве агентов госстраха членов профсоюза из числа актива, оказывать им

практическую помощь и систематически контролировать их работу по проведению страхования и аккуратному сбору взносов.

3. Систематически проводить совещания страховых агентов для инструктажа и обмена опытом их работы.

4. На основе всемерного развертывания и улучшения масово-разъяснительной работы, расширения и укрепления агентской сети добиться в 1948 и 1949 гг. охвата личным страхованием значительной части рабочих и служащих г. Осинники.

По поручению совещания подписали:

председатель шахткома шахты „Капитальная“ **Шевцов**, председатель шахткома шахты № 10 **Вдовин**, председатель месткома ЦЭММ **Чеколдин**, главный бухгалтер треста **Нотельников**, главный бухгалтер шахты № 4 **Коньков**, председатель месткома АХО **Варламов**, управл. отделения госбанка **Шевцов**, зав. горфо **Амелин**.

ЗА РУБЕЖОМ

Забастовка французских горняков

Забастовка французских горняков продолжается уже седьмую неделю. В горняцких центрах департаментов Нор и Па-де-Кале заседают трибуналы, которые выносят приговоры арестованым рабочим. Лишь 4 трибунала осудили уже около 1.500 рабочих.

„Несмотря на усиление репрессий, пишет газета „Юманите“, горячка, как и раньше, полна решимости добиться победы“.

Поступление денежных средств

в фонд бастующих горняков Франции не прекращается ни на один день. Только за 14 ноября национальной федерации горняков было передано 45 миллионов 770 тысяч 986 франков.

Ежедневно в адрес национальной Федерации горняков от трудящихся различных стран поступают телеграммы, в которых выражается солидарность с борьбой французских горняков и сообщается о количестве собранных средств в фонд помощи бастующим.

(ТАСС).

Тerror против компартии Германии

Берлинская печать сообщила о неудавшейся попытке совершившего террористический акт против участников собрания компартии Германии в городе Бухлоэ (Бавария). Два иностранца в военной форме заложили в вентилятор помещение, где проходило собрание, заскочили машину с положенным запаль-

(ТАСС).

Тerror во франкистской Испании

Из многих провинций Испании сообщают об арестах крестьян при оказании помощи партизанам. В деревне Карбалвос в провинции Кордова арестован крестьянин Антонио. Лопес за снабжение партизан продукта

ми. В деревне вблизи Севильи три крестьянина были отведены в штаб полиции. Там их подвергли жестоким пыткам, чтобы заставить выдать местонахождение партизан.

(ТАСС).

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

В Шанхае (Китай) растет забастовочное движение. В настоящее время там объявлено 20 забастовок разных групп трудящихся, несмотря на то, что с введением военного положения запрещены все формы забастовок.

20 тыс. рабочих металлургических заводов Явата (Япония) объявили 48-часовую забастовку. Бастующие требуют увеличения минимальной заработной платы. В настоящее время число бастующих рабочих в Японии достигает 1 млн. человек. Всего же вовлеченные в борьбу за увеличение заработной платы насчитываются 5 млн. 700 тыс. человек.

Военные суды западных секторов Берлина приговаривают к тюремному заключению берлин-

цев, распространяющих демократическую печать, выходящую в советской зоне оккупации Германии.

600 греческих демократов, заключенных в тюрьмы на острове Эгина и приговоренных к смертной казни, в знак протеста против возобновления расстрелов бойцов сопротивления объявили голодовку.

(ТАСС).

Ответственный редактор
Д. МОЛОКОВ.

Клуб им. Сталина
24 ноября
Художественный фильм
Любимая девушка
Начало сеансов: 6, 8, 10.
В сеансы с 2-х и 4-х часов
Юность поэта